
МАТЕРИАЛЫ 

по географии 10 класс (углублённый уровень) 

Модуль 2 

 

ТЕМА Основные умения и способы действий 

Расселение человека по 

планете. Размещение и 

плотность населения. 

Миграции населения. 

 Называть основные признаки географических понятий и 

терминов: «плотность населения», «расселение населения». 

Определять страны мира с наиболее высокими и низкими 

показателями плотности населения. 

 Определять главные зоны расселения. Объяснять факторы, 

влияющие на размещение населения (природные, 

исторические, социально-экономические). 

Понятие «миграции населения», выявлять его сущностные 

признаки. 

Определять виды и причины миграций, особенности 

внутренних миграций и их виды на основе анализа текста 

учебника и карт атласа. 

Показывать по картам направления миграционных потоков.  

Определять основные направления внутренних 

миграционных потоков и выявлять регионы мира с 

наиболее высокими показателями миграционного прироста 

и убыли. 

 

Численность, 

воспроизводство, динамика 

изменения численности 

населения. Состав и 

структура населения 

Определять сущностные признаки понятий: 

«воспроизводство населения», «демографический взрыв», 

«теория демографического перехода», «демографическая 

политика», «депопуляция». 

Читать, анализировать, сравнивать, делать выводы и 

прогнозировать при работе со статистическими 

показателями, представленными в виде графиков, таблиц, 

диаграмм и др. 

Называть основные показатели, характеризующие 

население мира, отдельных стран: соотношение мужчин и 

женщин, среднюю (прогнозную) продолжительность 

жизни. 

 

Сельское и городское 

расселение. 

Выявлять сущностные признаки понятий и терминов: 

«урбанизация», «субурбанизация», «агломерация», 

«мегалополис». Объяснять проблемы современной 

урбанизации, правила Ципфа. Обсуждать виды и функции 

городов, виды сельских поселений. Определять и 

сравнивать показатели соотношения городского и сельского 

населения в разных странах по статистическим материалам, 

делать выводы о закономерностях в размещении населения 

мира. 



Этногеография. География 

религий. Историко-

культурные районы мира 

Называть основные показатели, характеризующие 

население мира, отдельных стран: «нация», «народ», 

«народность». 

Объяснять этногеографическую специфику, наиболее 

крупные языковые семьи и народы мира, области их 

распространения. 

Определять крупнейшие по численности народы по 

географическим источникам. 

Выделять мировые и национальные религии. Показывать на 

картах мировые центры основных религий. 

Выделять основные признаки историко-культурного 

районирования мира. Показывать на карте историко-

культурные районы мира. 

 

Модуль  2  

НАСЕЛЕНИЕ МИРА 

Расселение человека по планете. Размещение и плотность населения. 

Миграции населения. 

1. Первые люди на Земле появились в 

1. Восточной Африке 

2. Западной Европе 

3. Центральной Азии 

 

2. Автор теории, согласно которой численность населения мира имеет 

тенденцию к росту в геометрической прогрессии, в то время как пищевые 

ресурсы, необходимые для пропитания этого населения, в арифметической  

1. Томас Роберт Мальтус 

2. Ульям Петти 

3. Фрэнк Ноутстайн 

4. Луис Лики 

 

3. Первую оценку численности населения Земли дал 

1. Томас Роберт Мальтус 

2. Ульям Петти 

3. Фрэнк Ноутстайн 

4. Луис Лики 

 

4. Население страны увеличивается за счёт 

1. иммиграции 

2. эмиграции 

3. рождаемости 

4. смертности 

 

 

 



5. Разница между количеством иммигрантов и эмигрантов – это … 

1. Естественный прирост 

2. Темп прироста населения 

3. Механический прирост 

 

6. Наибольшую среднюю плотность населения имеет 

А) Ливия 

Б) Австралия  

В) Канада 

 Г) Франция 

 

7. Три стран -  центры притяжения трудовых мигрантов 

А) Франция     Б) Афганистан     В) Вьетнам     Г) США      Д) Канада              

Е) Мексика 

 

8. Страна, где межэтнические и религиозные конфликты наименее вероятны 

 1) Индонезия 

 2) Германия 

 3) Великобритания 

 4) Индия 

5)  Швеция 

 6) Испания 

 

9. Средняя плотность населения мира составляет 

1) 15-18 чел./ км2 

2) 20-28 чел./км2 

3)45 – 48 чел./км2 

4) 60 - 68 чел./км2 

 

10. Какая из перечисленных стран отличается наименьшей плотностью 

населения 

1) Франция 

 2) Испания 

3) Швеция 

 4) Великобритания 

 

11. В предложенном списке определите страну с самой высокой плотностью 

населения: 

         1) Франция     2) Германия    3) Люксембург  4) Монако   5) Бельгия 

 

12. К странам, входящим в пятерку лидеров по численности населения, 

относятся 

1) Бразилия                   4) США 

2) Россия                              5) Индонезия 

3) Япония                   6) Бангладеш 



 

13. Расположите регионы в порядке возрастания численности их населения 

1) Зарубежная Европа (без стран СНГ)              4) Африка 

2) Зарубежная Азия (без стран СНГ)              5) Америка 

3) Австралия и Океания;  

 

14. Расположите страны в порядке убывания плотности населения в них 

1) Эфиопия              4) Япония 

2) Турция                        5) Монако 

3) Монголия  

 

15. Выберите верное утверждение 

1) Население Земли размещается равномерно. 

2) Средняя плотность населения составляет 5 человек на 1 км2. 

3) Трудоемкое земледелие является причиной высокой плотности 

населения. 

4) Плотность населения выше в странах-гигантах 

 

16. Какие из утверждений о населении мира являются верными? 

1) Исторически расселение людей по территории планеты во многом 

определяли физико-географические факторы. 

2) В XX в. постепенно происходило снижение роли социально-

экономических факторов в размещении населения. 

3) Крупнейшие очаги расселения человека находились в пределах 

прибрежных территорий и долин рек. 

4) Южная Азия — регион с меньшей плотностью населения, чем 

Восточная Азия. 

 

17. Укажите страну, население которой значительно увеличилось за счет 

иммиграции. 

1) Турция 3) Израиль 

 2) Мексика      4) Индия 

 

18. Укажите регион с высокой плотностью населения. 

1) Центральная Азия            3) Западная Европа 

2) Северная Африка            4) Австралия 

 

19. Расположите страны в порядке увеличения средней плотности населения. 

Государство Площадь территории, 

км2 

Численность населения, 

чел. А) Филиппины 300 000 100 699 395 

Б) Мексика 1 964 375 127 017 224 

В) Италия 301 340 60 082 085 

  

 



20. Расположите страны в порядке увеличения средней плотности населения. 

Государство Площадь 

территории, км2 

Численность населения, 

чел. А) Турция 783 562 78 665 830 

Б) Узбекистан 447 400 31 299 500 

В) Великобритания 243 610 65 138 232 

 

21. Из предложенного перечня выберите три столицы государств с 

наибольшей плотностью населения. 

1) Сеул 

2) Сингапур 

3) Брюссель 

4) Оттава 

5) Улан-Батор 

6) Токио 

 

22. Расположите страны в порядке увеличения в них плотности населения. 

A) Монголия                 Б) Франция 

B) Республика Корея    Г) Бангладеш 

 

 

Численность, воспроизводство, динамика изменения численности 

населения. Состав и структура населения 

1. Какие из утверждений о населении мира являются верными? 

1) Для экономически развитых стран характерен высокий уровень 

рождаемости и низкая продолжительность жизни населения. 

2) Страны с переходной экономикой на рубеже XX—XXI вв. имели тенденцию 

к депопуляции. 

3) Демографическая политика — комплекс мероприятий, направленных на 

контроль над процессами естественного движения населения. 

4) Тип воспроизводства населения характеризуют процессы рождаемости, 

смертности и естественного прироста населения. 

5) Экономически развивающиеся страны, как правило, характеризуются 

первым типом воспроизводства населения. 

6) В современном мире установилась тенденция к снижению численности 

населения. 

 

2. Снижение численности населения какого-либо региона называется 

1. ассимиляция            

2. миграция 

3. депопуляция              

4. градация 

 

3. Первый тип воспроизводства населения характерен для 

А) Судана     Б) Бангладеш      В) Германии     Г) Нигерия 



 

4. Наибольший естественный прирост населения имеет 

А) Португалия                       В) Нигер 

Б) Бельгия                              Г) 

Румыния 

 

5. 5. Расставьте перечисленные страны в порядке увеличения 

рождаемости в них 

А) Эфиопия Б) Украина В) Венесуэла Г) Франция 

 

6. Установите соответствие между этапом теории демографического 

перехода и его характеристикой. 

ЭТАП ХАРАКТЕРИСТИКА 

1. первый А) резкое сокращение показателя 

смертности при традиционно вы-

соком показателе рождаемости 

2. второй Б) равенство низких показателей 

рождаемости и смертности 

3. третий В) высокие показатели рождаемо-

сти и смертности 

4. четвёртый Г) некоторое увеличение показателя 

смертности при снижении по-

казателя рождаемости 

 

7. В какой из перечисленных стран доля детей в общей численности 

населения наибольшая? 

1) Канада 

2) Австралия 

3) Индия 

4) Ирландия 

 

8. Демографическая формула характерная для стран с традиционным типом 

воспроизводства населения 

1)16 — 9 = 7 

 2) 16 — 8 = 8 

3) 31 — 12 = 19 

 

9. Определите страну по структуре занятости населения. 

Промышленность Сельское хозяйство Сфера услуг 

24,4 % 4,1 % 71,5 % 

1. Мексика 

2. Бразилия 

3. Индонезия 

4. Франция 



 

9. Наибольшая доля пожилых людей (старше 60 лет) наблюдается в 

возрастной структуре 

1) Европы 

 2) Азии 

 3) Латинской Америки 

 4) Африки 

 

10. От уровня экономического развития стран зависят многие особенности их 

населения. Установите соответствие между страной и характерной 

особенностью её населения: к каждому элементу из первого столбца 

подберите соответствующий элемент из второго столбца 

Страна Особенность населения 

A) Бразилия  

Б) Индия 

 

1) среднее соотношение детей и лиц 

пожилого возраста, преобладание лиц 

трудоспособного возраста 

2) высокая доля детей в структуре населения 

3) высокая продолжительность жизни 
Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами 

 

11. Определите страну, опираясь на возрастную структуру её населения. 

Доля основной возрастной группы в структуре населения, % 

0-14 15-44 45-64 65+ 

16,1 36,8 25,7 21,4 

1) Китай 

2) Саудовская Аравия 

3) Бельгия 

4) ДР Конго 

 

 

12. Страны, переживающие демографический кризис 

 1) Мадагаскар 

 2) Сомали 

3) Швеция 

4) Германия 

 5) Папуа —Новая Гвинея 

 

13. Рождаемость — это 

1) разница между родившимися и умершими 

2) отношение числа рожденных детей к численности населения 

3) абсолютная численность родившихся 

4) ежегодный прирост населения 

 



14. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов 

(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), 

которые необходимо вставить на места пропусков, обозначенных буквами. 

Обратите внимание на то, что слов (словосочетаний) в списке больше, чем вам 

потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Запишите в текст номера выбранных слов 

(словосочетаний). 

 

Численность населения Земли растёт неравномерно. Для развитых стран 

характерен современный (суженный) тип воспроизводства населения. В 

развивающихся странах мира мы наблюдаем переходный этап к 

современному типу воспроизводства. В некоторых странах мира, как правило 

в странах с переходной экономикой, отмечается депопуляция населения, 

когда _______  (А) превышает_____________ (Б). Государства проводят 

комплекс мероприятий по регулированию естественного движения населения 

— (В). 

 

Список слов (словосочетаний): 

1) демографический взрыв 

2) демографическая политика 

3) рождаемость 

4) естественный прирост 

5) смертность 

6) эмиграция 

 

15.  Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов 

(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), 

которые необходимо вставить на места пропусков, обозначенных буквами. 

Обратите внимание на то, что слов (словосочетаний) в списке больше, чем вам 

потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Запишите в текст номера выбранных слов 

(словосочетаний). 

 

На экономические процессы в государстве влияют не только общая 

численность и прирост населения, но _____________(А) — деление на 

трудоспособное население, детей и лиц пожилого возраста. Общий сдвиг в 

структуре населения в развивающихся странах заключается в увеличении доли 

детей и _______________(Б) при сохранении достаточно низкой доли лиц 

пожилого возраста. Сокращение доли детей характерно для экономически 

развитых стран, прежде всего для государств ___________(В). 

 

Список слов (словосочетаний): 

1. половая структура населения 

2. возрастная структура населения 

3. трудоспособное население 



4. безработное население 

5. Западная Европа 

6. Юго-Западная Азия 

 

17. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов 

(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), 

которые необходимо вставить на места пропусков, обозначенных буквами. 

Обратите внимание на то, что слов (словосочетаний) в списке больше, чем вам 

потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Запишите в текст номера выбранных слов 

(словосочетаний). 

 

Демографы отмечают, что в ближайшие 50 лет возрастная структура 

населения в европейских странах резко изменится в сторону преобладания 

трудоспособного населения и лиц пожилого возраста. Из-за снижения 

__________ (А) и увеличения _________  (Б) прогнозируется увеличение доли 

пожилых людей и уменьшение численности населения. При сохранении 

существующих уровней рождаемости и ___________(В) в европейских 

странах к 2050 г. количество детей в возрасте до 15 лет сократится на 40 

% (до 87 млн человек), а численность лиц пожилого возраста удвоится (до 169 

млн человек). 

 

Список слов (словосочетаний): 

1. рождаемость 

2. смертность 

3. продолжительность жизни 

4. естественный прирост 

5. миграция 

6. урбанизация 

 

18. К особенностям возрастного состава населения наименее развитых стран 

относятся 

1) низкая доля лиц старших возрастов 

2) высокая доля лиц старших возрастов 

3) низкая доля лиц трудоспособного населения 

4) низкая доля детей 

5) высокая доля детей 

 

19. К особенностям возрастного состава населения экономически развитых 

стран относятся 

1) высокая доля детей 

2) низкая доля детей 

3) низкая доля лиц старших возрастов 

4) высокая доля лиц старших возрастов 

 



20. К факторам, влияющим на половую структуру населения, относятся 

1) демографическая политика 

2) возрастная структура населения 

3) религиозный состав 

4) численность населения 

5) продолжительность жизни 

 

 

 

21. К странам с преобладанием мужского населения относятся 

1) Китай 4) Египет 

2) Индия 5) США 

3) Аргентина  

 

22. Ложная» урбанизация характерна для регионов 

1) Восточная Европа             4) Англо-Саксонская Америка 

2) Африка                        5) Латинская Америка. 

3) Западная Европа 

 

Сельское и городское расселение. 

1. Расставьте перечисленные страны в порядке увеличения уровня 

урбанизации в них 

А) Кувейт     Б) Польша       В) Нигер        Г) Россия 

 

2. Основным показателем уровня урбанизации является 

 1) количество крупных городов 

 2) соотношение городского и сельского населения 

 3) наличие городских агломераций 

 

3. К числу крупнейших городов мира (более 10 млн жителей) относятся: 

1) Чикаго 

2) Сан-Паулу 

3) Токио 

 4) Нью-Дели 

 5) Шанхай 

 

4. Первое место в мире по абсолютной численности горожан занимает 

1) Россия     2) Китай     3) США      4) Бразилия     5) Германия 

 

5. Распределите страны в порядке убывания доли занятых в сельском 

хозяйстве 

1) Руанда     2) Кувейт    3) Россия   4) Индия 

 

 

 



6. Установите соответствие 

Страна 

 

Мегалополис 

1) США А) Пектян 

2) Китай Б) Босваш 

3) Япония В) Сан-Рио 

4) Бразилия Г) Токайдо  

5) Великобритания Д) Лондон-Ливерпуль 

 

7. К регионам с преобладанием сельского населения относятся: 

1)  Австралия                      3) Восточная Азия 

2)  Юго-Восточная Азия 4) Латинская Америка. 

 

8. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов 

(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), 

которые необходимо вставить на места пропусков, обозначенных буквами. 

Обратите внимание на то, что слов (словосочетаний) в списке больше, чем вам 

потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Запишите в текст номера выбранных слов 

(словосочетаний). 

 

Современный город активно растёт и развивается. Для 

процесса_____________(А) характерны рост численности городского 

населения и активное распространение городского образа жизни, увеличение 

количества городов-миллионников, сращивание близлежащих населённых 

пунктов, то есть формирование___________(Б). Растут и развиваются 

пригородные зоны крупных городов, этот процесс называется 

____________(В). Население городов-центров постепенно отказывается от 

суровых городских условий и переезжает в пригород, ближе к природе. 

 

Список слов (словосочетаний): 

1. городская агломерация 

2. мегалополис 

3. субурбанизация 

4. рурбанизация 

5. урбанизация 

6. урбанизация природы 

 

9. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов 

(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), 

которые необходимо вставить на места пропусков, обозначенных буквами. 

Обратите внимание на то, что слов (словосочетаний) в списке больше, чем вам 

потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Запишите в текст номера выбранных слов 

(словосочетаний). 



В связи с _____________ _________(А), вызванным резким увеличением 

рождаемости и снижением смертности, в развивающихся странах (в первую 

очередь в странах Латинской Америки, Юго-Восточной Азии, Африки) 

возникло понятие______________ (Б). Сельское население «выталкивалось» в 

города из перенаселённых аграрных районов. Стремительный рост 

численности городского населения не сопровождался соизмеримым 

увеличением числа рабочих мест, не происходило развития городских 

функций. Территория городов расширялась за счёт формирования на 

окраинах бедных и неблагоустроенных жилых районов —_____________(В). 

 

Список слов (словосочетаний): 

1. урбанизация 

2. бэби-бум 

3. демографический взрыв 

4. ложная урбанизация 

5. субурбанизация 

6. трущобы 

 

10. Для какого региона характерна «ложная урбанизация»?  

 1) Центральная Африка  

2) Латинская Америка  

 3) Южная Азия 

4) Северная Америка 

 

11. Укажите город, являющийся крупнейшим городом своего региона. 

I) Мехико  3) Берлин 

2) Дели  4) Бразилиа 

 

12. Установите соответствие между уровнем урбанизации и страной, для 

которой он характерен. 

1) 96% А. Индия 

2) 30% Б. Нигер 

3) 22% В.Кувейт 

4) 40% Г. Китай 

 

13. Укажите страну, имеющую высокие темпы урбанизации. 

1) Испания  3) США 

 2) Индия 4) Австралия 

 

14. Если реальная кривая зависимости людности города от его ранга (по 

правилу Ципфа) находится выше идеальной, то это страна с  

1.  большим числом крупных городов и высокой плотностью населения 

2. доминирующей ролью одного крупного города и неразвитой системой 

расселения 

3.  небольшим количеством крупных городов 



 

15.  Линейная схема размещения населенных пунктов – это  

1. территории, где населенные пункты выполняют функции обеспечения 

товарами и услугами равномерно размещенного сельского населения 

2. размещение предопределяется транспортными магистралями 

3. скопление населенных пунктов вокруг одного населенного пункта, 

связано со скоплением полезных ископаемых и выгодным 

географическим положением 

 

16. Агломерационная схема размещения населенных пунктов – это  

1. территории, где населенные пункты выполняют функции обеспечения 

товарами и услугами равномерно размещенного сельского населения 

2. размещение предопределяется транспортными магистралями 

3. скопление населенных пунктов вокруг одного населенного пункта, 

связано со скоплением полезных ископаемых и выгодным 

географическим положением 

 

17. Равномерная схема размещения населенных пунктов – это  

1. территории, где населенные пункты выполняют функции обеспечения 

товарами и услугами равномерно размещенного сельского населения 

2. размещение предопределяется транспортными магистралями 

3. скопление населенных пунктов вокруг одного населенного пункта, 

связано со скоплением полезных ископаемых и выгодным 

географическим положением 

 

18. Если города располагаются в углах шестиугольной решетки ( в модели 

Кристаллера), то  

1. оптимизируется транспортная инфраструктура 

2. будет обслуживаться минимальное количество рыночных центров 

3. оптимизируется административно-территориальное деление 

 

19.  Чем больше доля городского населения, тем 

1. выше уровень социально-экономического развития страны 

2. ниже уровень социально-экономического развития страны 

 

20. Субурбанизация – это 

1. миграция обеспеченных слоев в экологически благоприятные 

пригороды 

2. миграция средних слоев в центральный деловой район 

3. миграция наименее обеспеченных слоев общества в районы новой 

застройки 

 

21. Какие агломерации входят в мегалополис  Босваш 

1. Чикаго 

2. Бостон  



3. Нью-Йорк 

4. Сан-Франциско 

5. Филадельфия 

6. Сиэтл 

7. Новый Орлеан 

8. Вашингтон 

 

Этногеография. География религий. Историко-культурные районы 

мира 

1. Страна, где большинство коренного населения является приверженцами 

ислама 

А) Латвия                    Б) Пакистан                  В) Монголия           Г) Греция 

 

2. Три страны мира, где межнациональные конфликты являются наиболее 

характерными  

    А) Индия        Б) Финляндия      В) Турция     Г) Белоруссия    Д) Бельгия      

Е) Эстония 

 

3. Страна, где буддизм является основной или второй религией 

 1) Монголия 

 2) Китай 

 3) Япония 

 4) Иран 

 5) Филиппины 

 6) Албания 

 

4. Страны, относящиеся к мусульманским 

1) Филиппины 

2) Хорватия 

3) Молдова 

4) Албания 

5) Япония  

6) Сирия 

7) Алжир  

8) Монголия 

 

5. Страна, где межэтнические и религиозные конфликты наименее вероятны 

 1) Индонезия 

 2) Германия 

 3) Великобритания 

 4) Индия 

5)  Швеция 

 6) Испания 

 

6. Укажите пять наиболее многочисленных народов из представления списка  



1) корейцы 

2) индийцы 

3) японцы 

4) индонезийцы 

5) англичан 

6) испанцы 

7) русские 

 8) французы 

 9)хиндустанцы 

10) бенгальцы 

1 1) китайцы 

 

7. Многонациональные страны 

1) Ирландия 

2) Кувейт 

3) Великобритания 

4) Россия 

5) Польша 

 

8. К народам индоевропейской семьи относятся 

1) финны                4) эстонцы 

2) латыши                 5) литовцы 

3) шведы  

 

9. Установите соответствие между страной и государственным языком 

А) Бразилия  1) немецкий 

Б) Мексика    2) английский 

В)  Австрия  3) испанский 

Г) Египет                       4) португальский 

Д) Канада            5) французский 

                                        6) арабский 

 

10. В мире насчитывает живых языков около 

1. 1,5 тыс. 

2. 2 тыс. 

3. 3 тыс. 

4. 4 тыс. 

 

11. Государственный язык – это язык, на котором 

говорит руководитель государства 

1. говорит большинство политиков и экономических деятелей 

2. говорит наиболее многочисленная нация 

3. написана конституция 

4. ведется теле- и радиовещание 

 



 12.   Процесс формирования языковых семей связан с  

1. расселением людей по земному шару 

2. религиозными различиями 

3. географическими факторами 

4. формой государственного устройства 

 

 

13.  При существовании жесткой географической изоляции возникают 

1. диалекты 

2. новые языки 

3. жаргоны 

 

14. Религия, имеющая наибольшее число последователей 

1. буддизм 

2. христианство 

3. ислам 

 

15. Фетишизм – это вера в  

1. происхождение от животных, растений 

2. сверхъестественные способности отдельного человека 

3. неодушевленные предметы и их силу 

 

16. Последователи традиционных верований преобладают среди жителей (в 

начале 21 века) 

1. США и Канаде 

2. труднодоступных районов Юго-Восточных Азии, Америки 

3. Северной Африки 

4. юга Австралии 

 

17. Выберите 4 страны, в которых последователи буддизма составляют 

большинство населения 

1. Иран 

2. Россия 

3. Саудовская Аравия 

4. Индия 

5. Калмыкия 

6. Монголия 

7. Таиланд 

8. Бурятия 

 

18. Возникновение новых этносов как носителей культуры (по Л.Н. Гумилёву) 

приурочено к районам 

1. с однообразным ландшафтом 

2. на стыке двух и более различных ландшафтов 

3. в горных районах 



4. экваториального пояса 

5. Нового Света 

6. Океании 

 

19. Выберите историко-культурные области, входящие в Новый Свет 

1. исламская 

2. индийская 

3. восточно-азиатская 

4. латиноамериканская 

5. европейская 

6. Мезоафриканская и Юго-Африканская 

 

20. Выберите 3 государства, где ислам не является преобладающей религией 

1. Турция 

2. Италия 

3. Иран 

4. Индонезия 

5. Бруней 

6. Папуа-Новая Гвинея 

7. Эфиопия 


